

晨报记者 陆乙尔

对于很多上海影迷来说,这两天可能都要去上海影城看一场电影,做一次正式的告别。因为2月21日起,作为上海电影地标的上海影城,将与广大影迷说一声暂时的“再见”——作为上海电影艺术中心建设的重要组成部分,年过而立的上海影城将在传承保留文化记忆的基础上,紧随上海城市更新的步伐,焕新升级。

未来的上海影城将以电影艺术元素为特点,发力首映、首秀、首发,与街区联动,探索高品质、开放性的城市电影文化空间。

“四眼老王”王佳彦自上海影城1991年开业起就在那里工作直到退休,同时,多年来他还负责上海国际电影节审片排片工作,与影城有着很深的渊源。昨天接受晨报记者专访时,王佳彦感慨道:上海影城有太多辉煌,它是上海第一家多厅影院,千人厅更是“电影放映天花板”。

无论是经常在上海影城看电影的本地影迷,还是在上影节期间来这里打卡的外地影迷,都关心着上海影城的命运。他们都希望这个有着无数辉煌的影城,升级后能够继续为影迷、为上海国际电影节发光发热。



## 上海影城启动焕新工程,千人影厅将打造成“最美首映厅”

# 暂别观影圣地, “四眼老王”细数影城点滴

[ 星光 ]  
与上海国际电影节命运相连

坐落在番禺路新华路路口的上海影城,曾作为上海国际电影节的主会场而生,三十多年来早已成为长宁区的一座地标、上海电影的一张名片,以及上海城市文化不可磨灭的一部分。

去年刚过“30岁生日”的上海影城,与上影节息息相关,命运相连。而王佳彦从1993年参与筹备首届上影节到1999年接手排片工作,已经为上影节和它的观众们服务了将近30年。

老王向晨报记者回忆,上海影城刚开业那几年是当时全中国各方面条件最好的影院,因此当时接待国际电影制片人协会相关人员参观后,对方看到上海影城优质的设施配置,认可上海确实有举办国际性电影节的条件,才有了之后的上海国际电影节。

前两届上影节的开幕式便是在上海影城举行。“当时舞台也不是很大,也没有那么大的银幕,还是比较简单的,后来有了上海大剧院才换地方的。”除了上影节的重要仪式,老王还记得,二十世纪九十年代,由于上海还没有好的剧场,第一届上海艺术节和动画节都是在上海影城办的,“因为千人厅当时确实也是相当漂亮的,有很高的配置,顶上都有喇叭,杨丽萍在这跳过舞,还有国外来的艺术团也在这里演出过。”

当然,对于老王和全国影迷来说,上海影城的意义还在于上影节期间最为浓厚的观影氛围。上影节是所有影迷的节日,而上海影城可以说是影迷的“观影圣地”。他们曾在这里排过长长的队伍,一等就是一两个小时,就为了买到心仪的电影票;他们也曾经在看过过的电影记忆犹新,“2019年上影节在上海影城看的《小小乔》,非常难忘的回忆。”有影迷对记者回忆道。

作为上影节的工作人员,老王的心情则更复杂,如同见证者孩子成长的父亲,有担心更有骄傲。每年上影节开票日,他都要去上海影城走走,见证了实行线下开票政策二十多年来的门庭若市,到这两年因为疫情取消线下售票的“门可罗雀”,还会很有仪式感地发一发朋友圈和微博。2020年

上影节开票日,老王发了朋友圈:“我年年此时都要来。有人说没人你去干吗,我说这是开票日年年的习惯,情结太重,难以割舍。”

去年上影节开票日,记者在上海影城采访时又碰到了老王,还和他聊了聊排片。

[ “福地” ]  
中外大片的首映礼首选地

无论是上影节期间还是平日,上海影城一直是国内外电影人在上海最期待和认可的首映礼场所。

老王曾在这里接待过索菲亚·罗兰、苏菲·玛索,记者也在上海影城参加过数不清的大片首映礼,采访过许多大牌明星。很多好莱坞大片都会选择在北京举行中国首映礼,而2017年上映的《神奇女侠》选择在上海举办,首映礼的举办地正是在上海影城。当时,导演派蒂·杰金斯,制片人扎克·施耐德和黛波拉·施耐德,以及主演盖尔·加朵、克里斯·派恩等豪华主创阵容都亮相影城红毯和千人厅,那个夜晚星光熠熠。红毯和首映礼上,中国粉丝的欢迎与提问,让这些外国电影人深深感受到了热情和专业。

对于国产大片来说,上海影城是举办活动的不二选择,更可以说是一块“福地”。目前中国影史票房前三位的影片,冠军《长津湖》和亚军《战狼2》的上海首映礼都是在上海影城举行的。2017年,记者在上海影城的会议室里采访了吴京,当时的提前放映还是在2号厅举行。目前的中国影史票房冠军《长津湖》,去年也在上海影城千人厅举行了上海首映礼,陈凯歌、徐克、吴京、胡军、黄建新、于冬、王健林、陈红等主创亮相1号厅,与观众分享了影片的幕后故事。

[ 期待 ]  
打造城市电影文化空间

所有的影厅里,1号千人厅无疑是上海影城的“灵魂”,如何让这间千人厅变得更加光芒四射,从一开始就是上海影城升级工程的重中之重。

据介绍,在上海影城焕新方案中,千人影厅将以打造“最美首映厅”为目标:影厅前的休息区,将成为充满电影文化元素的“城市会客厅”,与新华路上梧桐成荫的自然风景融为一体。



在许多影迷看来,千人厅“迷影氛围”非常好,是影城唯一无可取代的影厅,千人厅的大银幕也见证了电影技术的变革,从最初的东方巨幕到更高规格的CINITY影厅。有影迷回忆,无论是120帧的《比利·林恩的中场战事》还是黑白版的《疯狂的麦克斯》,人生最棒的观影体验都是在上海影城千人厅。还有一位浙江影迷同样在这里看过120帧的《比利·林恩的中场战事》,也在上影节期间来看过许多展映电影,体验非常好。另一位外地影迷说,自己六年积攒下来在千人厅已经看了快一百场电影,第一场看的还是2015年上映的《美国往事》。

实际上,在这次焕新升级之前,已经31岁的上海影城经历过多次“小改造”。对此,老王如数家珍:“当时造好的时候只有5个厅,后来我们又开发了4楼一个会议室,弄了个6厅。5楼本来是卡拉OK厅,我们改了个7厅,一楼大厅旁边又开发了一个8厅,1厅旁边又弄了个9厅。算是螺蛳壳里做道场。”老王希望,上海影城的焕新升级与举办上海国际电影节各类活动的需求相结合。

即将“焕发新生”的上海影城,也承载着无数影迷的期待。影迷们希望,上海影城能够继续保持专业度和高品质,发挥文化定位和影展主场优势,呈现出崭新的“电影时尚街区”氛围,也让影城周边区域成为上海有国际影响力的时尚文化街区。



图片 / 受访者提供 制图 / 潘文健

### 物资回收

## 高价收旧书画银元家具

大正堂高价收旧瓷器、玉器佛像、香炉、印章、砚台、旧扇子、竹木牙雕、古纸、旧箱子、像章、小人书、旧旗袍等免费上门估价  
南昌路611号近襄阳南路  
太原路327号仕宝堂  
52733361 13564330778

### 物资回收

## 为民调剂

本店以雄厚的实力,收购旧红(白)木家具,新旧字画,名人信札,旧书碑帖,连环画,邮票,钱币,像章,旧瓷,旧玉,紫砂,竹木牙雕,文房用品,及其它古玩杂件,名贵酒类,阿胶,工艺品等。  
徐汇区宛平路1号(近淮海中路)  
63232582 13701722984 沙先生

### 知名 绿洲

口碑好 成功率高  
地址:九江路619号1366室 手机号:31011300212598  
由高级婚介师董老师全程服务到满意  
C5639 急寻共同管理美丽女总53岁丧偶无孩资产雄厚开机械厂真心寻78岁内男帮我(女付)63337606  
C5640 可家访不愿进养老院中医教授女83岁丧偶无温善良无亲人继遗产深泪湿枕巾向往甜蜜二人生活忠厚关爱男入住不计贫富财产公证给你(女付)53833358  
C5641 董事长遗孀党员护士女73岁丧偶未育退休薪高有多套房寻缘(女付)63337606  
C5642 可家访独居静安别墅漂亮女医生58岁未婚医德高超温柔心善继承父母多家养老院78岁内男帮我(女付)53833358  
C5643 可先来我家或厂里看看漂亮女普温女女医大教授68岁未婚独居多房继家产车房寻年朴实入住相伴给你幸福(女付)63337606

《新闻晨报》综合分类、遗失、注销各类声明广告

投放热线: 22895373